RIzsteRFE 107 5L #24 BAERRA
£IR%4R

8l2/%
AW A ACREHTHTE R A AlemA :;%%5{ w78 (] 8C) £

O LZHERREEESE 2 SEOARRZ = =8 WEGS SRR 7 S8R B B ame

LEYF - R —EEARSIOEN  FERCHR Z 5% XMSEIBPROSES  (A) %55
Bc (B) ERSEC (C) &RSE (D) HESE -

v 2t x P4T

LEAEES
L E bR S MG EGRIR):

M B B E SRR BEVERTRNE 8] LAE: - (HEE
87y By sy ECBR R EIH - 0 —(EHRE - — @R - sifeAmRbAeLE: - Hite
A LG o BT A S R Sy BCA R 1 B A AT LUE R BR 7y BCdl & T RAE
W B R TR e
1L TEFIE:
McCall i+ 1922 fF@If » B2 T o8—#F T=50+10Z - B T EF0¥ - &
# T HERE —EEFESE BT ERSHUEEARTENEEL
B Sy

2. fE% | (stanine) - Sten 718 - C BEIR: THF

B BavEE A BT
1 - H#p#f(linear transformation) » AIFE Sy " EEHEE 78,y (linear standard
score)

TEREECTAR A - MR E pRe - SECHAIR S Sl - fiin -
[FiETEE R - S EEENRE  NHERSE  SEIFEESEA
HEGEIEE - (DAIFERSE - AN UERETEN  @EZ S
m o

2 - FFH %% (nonlinear transformation) + BIfE % " HA(LEE S8,
(normalized standard score)

FEEEFEC M ffoRFF EFERE Kol ek A E B o -
FHOEAEFEC BIFE R AL - B/ B E oY ED)  E2—
EIFE SRR B M EE SN ET - R TE
%E{ "
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} O) 3. UMIEFRMEG IR ERNER? (A) FHREARSIIE N1 - (B) REELESE
(C) TRNIZEIHIR2IG A HHRR (D) 3B 25 a1 -

¥ & P83

LERRE AT
12-5 JEER 4T
12-5-1 AHEERIEIERR(— TR EEER)
— ~ FiRES—{E " TR | TR —(E T SR o B A T AR ERT
(simple linear regression)sf " EAIEIEF | -
EF A2 Y =bX+a
Hp » b ER1E(slope) 28 [E][F {(#:#(regression coefficient) ; a FEFE

(intercept)
= ERaVEERE:

1. ¥EEME : X, ~ND(uy.0%) ¢ Y, ~ND(uy.0}) i ¢ ~ND(0,0})

C ESM XY ERGHERME  B1Y =bX+a -
. EE  EIHEERT S S -

4. WIirtE Pxx, =0 ' Pyy, =0 7 P, =0 1 px =03 py =0
< B REFEIGE S

1. EFTEIIS - WEREIIREAYRNFEITA(WLS) ©
2. FEIEMLGSE - RN FARKEBETES -

w N

[1]

12-5-2 EER [OIERRITRAIZ B

— ~ FF R BIRH -

£ X FUNERE Y BUE B ERATE T - sUA IR —RER » (ESRELR
MFEATH Y SheVEESE TSR/ - JRED TERZAVE A, ARvME

(YY) = min Bt EENR D X BIEFR Y $EN TROESLR  (bestfit
line) 508" FEERAR » HOAF2R 5 Y =bX+a« it 5 EBIFE AT f/NEHE (method

of least square)’.

YY)’ =min

3 (Y -bX-a)’ = min % CRHSY 0 T b - a H0ES Y (YHX-)’ B
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() 7. FIHaTER R —(EECSE PESaERE (A) 98 (B) £3E (C) & (D) % -

v s P24

LEEEESST

F=FE HKTER
RIS

» S EE(E 4 E %) (measures of central tendency) | FHCH R 5 TZEY
F=H » IERAASSRITERPEN—EP O E -
- EEALE  (EWERVER - 8GR
1. i E%$(arthmetic mean, M - X))
2. th#i(median, Md)
3. F.#i(mode, Mo)
4. S50 *F19%(geometric mean, GM) Fz 3 115 %] (harmonic mean, HM)

TF%
LB 8
-~ AiFEEE EiFEE R
_ X N > ¢
X:Z_ e
N N
— - ffEE
£=AB
E=AI~.:I+(ZE{.)]1 x= X-AM
N T h
kMziF}E?H!’{
h:HBFE
kil EPREX) BN SHAPER IR
75~79 77 1 77
70~74 72 2 144
65~69 67 4 268
60~64 62 5 310
55~59 57 g 456
50~54 52 10 520
M5~49 47 9 423
M0~44 42 7 294 E=2739=50_55ﬁ
35~39 37 4 148 33
30~34 32 2 64
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() 8. THIRAR Z SrEcAn ¢ SRSl &R IEHE ? (A) t DICHESIEBE S bEmMEE (B) Z 45
IR K 2 1 (C) —fRAKER » Z Tk t AR BB RE T (D) Z S8 t STEEHRNESEIAE -

& ¢ % P82

LEEEEE
(2) t45rECEE Z SrECAEhE:
i t TECER R AR EL(Z Al EEREEEILES A
# HEE
1. EEE{E- oBd+w 7 [E] -
2. L0 B EV e EHE D -
# FHEE
1.t SrACEYE BT FEE A -
2. t SrECAYIERRE By 5 PRk » Z Sy ECAVIERES by BElE -
3. ARt e ZEhEEE

G) I FtGEBERREEAR

7 F GRS T S RS - S TR

BEYCCOH > AERANELUEL 8% p - o’ EEHHERITHS -
BEHFEEZ A E R A -

@ Z- 7 - F -t Gt RReG

FEHEFRET Z- ' F - t 4 B -

LF oap =ta,

2
1-Z
2

2F =2

2
3.0fF ey = Tiags

448F, a0 = Tow
5Ty =L

o
3

6.t) o) = Loy

O EEELGEoiEEE
1. BEE o gy d0k » AT ERESTED -
2. SEBESENEY BHETREESE -
3. FEEGEREMX ~Z- 1 ~Fote
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() 9. FAFEHIE—(E 0 ) 1| FysFS T AR EEI0ET BT » ZEEREESE 1000 X - HET
FUEIAE R ? (A) B RET R SREMETEES » Fris A= BRAEEZN 12 (B

18 1000 {EREARIFEZ T DR GEAIELEE (C) FISEAUEH S ECRETE RS (D) i 1000 X
ERFTISH R 73 BT 0.5 -

¥ & P65

LEEEERT
[FEFEISEE T RN A 550 (Chebyshev's  mequality)(E#EA45 » E—FFH)
ER EEEREEX HREESENK @ﬁ%%iﬁaﬁﬁ%%ﬁfﬁﬁ(l—k—lz] :

AREN © P(u-ko=X<p+ko)=1- kLz

& k=2 ILEEER T R X HHISECE E e E T e =0
F 1-(1/2)*=3/4 - FFEMER S ECAVER SR » AV 2 = NEHEETM p2o
Pl - EEAY BLE BRI E— S ECRVERREE VR N 2/ GEEER] p30 T -
SEEERERAFARRERTMATEERIL  FLtraSmiEEaEs - e
BiE4 TR(EMREY(E - 7RE0 - A — BN S R E A — (A Ry
AN 34 BEAREEK 34 T 3/0 - {ERFESESTARIERT
FHER I IERER 1N -

b. —IE4}T(binomial distribution)
1. B E&l{T(Bemoull triais) :
fE—TEFEME ST - KOS HEa S ey B TR WIE - BILTEE
BERE " HEEER, -
2. TEF 5L (binomial distribution)
(1) HEErECr B RTINS " ZHEO -
(2) =R s
i SRR T - BEsTETR cp A -
i SIGT RO REMWEL FFE5R - Hptg=l -
. REFIEE -
(3) HEREE: fx)=Clp* "™
n : 2EHTEMTICE  x ¢ BEhEYIE p | ERIHEVEESER | q @ AU -
(4) EX)= n-p
V(X)= n-p-q

{5IRE 6-13
MEE—FEAFAER TR S 0 S5 EME RE 6 BLA0 3 ([F3F 6 Bhaiss B fay?
ANS

Oy
f2)==()@) @) =161
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O 11. THIgGREERR 2 (A) ERAKEAN 5 5EEE (B) FHCHRAERTES 58
l%'é%%i:ﬂ  RlgEat e S T (C) BT R M ERESE LA ¢ B AT AT » o ATEeY p 101 BE ‘
RERAIE.001 B - RREERBEVSERAL 4. (D) SARERER (H,) HRSES (H) BRS
FCHy B ERAR » S SR AE SRS -

¥ & P06

LB
1. Ho BE » % Hy : JA%FEE » Hi#ERE 1«
2 HoBEfEEH, - il " E AR (typelemor) » HiHE B a-
3. Ho BE(H, 5EH) - 2 H i T E ENEM | (type Derror) - Hi#
FEP -
4 Hy BHEMH 5H) » {EEH : A% FE - H¥R514 85 "BEh,
2 " &eatFE 7], (power of test)

— - o BB EIREE
1. o fl B G RARE - Hop—ERE AN - RIS —EtRE 2/
4 o vs. Py ¢ ayvs. p7 e
2. HEIN—A% 0 - EHESEES & o f1p EFED - FI40 X B

5382 a1 Bl 05 = % e

3. fop F—EE 1]
4. JE4E Hob% » EERFUEE Hy AV FHEHERGEE) BB (0 .2 &
B LA A Hy AR BUERE(AERS) - B B () -

=N o N: ) -
o JE/)N + BEEF B 3gA0 - T B 1B TR Dt E 2 B, - RIELICAL— T
EREEE - EREWFREFERA HVME - Fii:
1. (EFSEFTEES T - JRRY I SEEREERE - (3 el =iy e A
RAVEES LTATIREY R TR E - HAL RS E R R -
2.1 TERSRRRIE R, 4 B4 TR, JUAY I S sRein S (T AR
B AR B2 TR E PR 1 SEREr M E (AR R R
{158 GRS -
~ 0 1-BCa B B DAY A
1. HEfiia-

2. SEBAB ORI -

&,

3. WIEEES 0 - Hlog = J:L_ B -

4. Hy fl Hy B9 {EZ R A (O LI AR ES R R - (S Power) -

FISEENHFE 106.



L() 14. THU-E B ARRTETEERN 2 (A) BREFEEYE (B) HARISRENSIBIEL (C) bk
HEREH (D) BWEHE Y BIER B -

¢ E P124

LERHESET

FTE HRTEEBIN
TR
10-1 % ki

Wi B ER R B - (B Z RES t BE  HEFBR={E=@

PA BRSSO REE N SRR A ERE T (analysis of variance

fiif ANOVA) - HFE A¥RERBERERNREBRBNLERGHEERN

2R A ABA "F4sTE L BRFHNLTEZMAERR - THERS

seEfE -

— ~ Hatom—(E EHEIEAVBRE T REN " EETERESHT (one-way
ANOVA) -

— - Eilm —EE BB R B T —HTBREESHT (two-way
ANOVA) » PAIESEHE -

= - BEBA_RTLUELEZERT)  BiEs " SRTBEBIIT,
(multi-way ANOVA) -

10-1-1 ZEE G HraTELEE

— ~ EHEM:(normality)
AR ENEEAANE Y EE  BRISECRSEE RS - BlEE +
LR E AR - ORI R GET -

=~ BE{HM1r4 (independent observation)
REBEEF R EEMHEES - RSP HaVES(E - It
IR HEH HRETRAE -

= ~ TN additivity)
LRB R T 5B REEE S A REVEEN] « 40 SS=SSp+SSy ¢

P0 ~ [E)/&EM:(homogeneity)
IEE] t iR —4E  BITERERFRZAT - UL Ho HEAHE - #TH
5 FTLAS AR FTR E SRV B AROFME
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() 18. F4ifa Efﬁﬁﬁ%ﬁi@ﬁﬁm‘*ﬁﬁm@:ﬂﬁsﬁEQEZFJ}B’\J’FQEE ? (A) Fisher’s exacttest (B) r (C
2 (D) Kendall’s 7 - :

& ¢ % P18l

LEREEGET

t - FEHMEGER R W ERHTE TR

1. JRZ P R AR AR )

2 [EFE3EHFE N EARER)  HE—E5F 7 B EE 2 TEE N BACER)
ZER—8 2—E "TaEEE. -

6> d*
NN -1)

t; =l

. BT AR R (c/tau/)

BATEEFE 1,  HEARZHAEABRDE -
S
=g
5N(N+l)

J\ ~ EEREAGE AR B(W):

.-

W=

2 [ELAERYSFSE » SN EAWESR) » AP ERREEHE— - 72—

PP EREMER
S

l 2 3
o Q)

Kappa — ({4 BK)

RSB ST R ST R RRIERS - AU Kappa G315 » KH
RS -

B0k (ER AR R - 5 N B AR & 5 o EL BT
Al » SRR -

«_ PA)-PE®)

1-P(E)
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() 19. RN B M T LRSI T ) A% » 53R 1 AR AIS 75 100 + AT 05
BYRAERE R 10  ETAIREMAERFE 25 8+ BIZE 95%(5 0/ T FSIMEER | (A) ZRENGE
B0 B 120 2 (B) MEE14TR 88 B 112 21 (C) %I HAE 75 5 125 2] (D) REHHGA
90 Fj 110 RS o

A PO0

LEEEESET

12-6-6 Z AR 1R R RE

H&TEREE S - RFRECEIIA S TER - §HIR STt
£ AAEAFRSETUIEE ZFHAMES - HAEFERE —ETAEEED
o] » A AP L& IR AR A RBS (S A RIE - RS R —E TR g
PERRREE - o] LU AT 2 (H (tolerance) = %2 L& AR[H # (variance inflation
factor, VIF)A5F (5 (—{EfE AR R EIRREE) -

R By — (A TRURI BRI ST 2 (e AT B A FRURIRY » B TRU
YE O] A SRR LE B - 1- R (75 T 8) B TRU RIS 0 o fth PRI 2 0 e R iy
FERELL - R ELOIRGE » FAER]) - REFAHNEIEA oI 2L - VIF
A - BEFTRERTEE (R BV B R BRI - AR -
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() 20. ﬁﬁ&%ﬁ“@’gﬁibﬁﬁ% 100 K3 B AREBCARLIABRIRE - SBRPEEENEFET M5
A ? (A) BEB5E (B) H2ESE (C) ZIRAE (D) BRI -

¥ & P65

LR T
(#3515t T R R A F(Chebyshev's  inequality (A% » E—F L)
EFEEEENEE X, HUEEEEN K EEEEZFaREE D BA-

AR P(p-ko=X=p+ko) = 1- kLz

= k=2 [LEEEREA TR X B HISErE £ EfEE s e =0
A 1-(1/2)*=3/4 - FREMEE S ECEVERE(E - AU 2 =N FHEEERE px2o
I [EIEERY IEE EERARE — S ECAT SR EE VA N 2GR ER pt3o 1Y -
SREEERRAFARRER TR EC SO - HILfaEmEEHET - e
B4 T (EMREV(E - 7R - AE— R R e R E A — (e R
AN 34 BEARIEELL 34 2T 2/ - {ERFESEREANELT -
FTHEK IR IERER T -

1
2

k]‘

b. TH4rE(binomial distribution)
1. EsfEs{T(Bernoulh trniais) :
TE—TEEEERT - HOEEaEs S T akith, BT RR, WE - RILTEE
HERE "HEEER -
2. IEH.57AC (binomial distribution)
(1) EEr s EsE EsliTEl S " ZESHE -
(2) —mE SR Rt
1. EBEAslTEIE L - BESTETR cpFE -
1 FIETHORCIE A WEL FFE5E « Hprg=1 -
m.  FREFEE -
(3) HEFEE : fx)=Crp "™
n D EEIAVETIE x| BENRYREL  p ¢ RRIOEVRESEE | q ¢ ERAVIESE -
(4) EX)= n-p
V(X)= n-p-q

{Fi5E 6-13
MR —FEAERE T 5 20 St EMH N E o B 3 {EFF 6 BEAYHEEE Bafa]?
ANS

Oy
f2)==())" ) =161
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() 22. RERE—H RN HBETHVE ZBMEER - A TR © AN S D HERNBIB AT
B AR AR E AGRR » kiR Y SR (e SR IRE A (R R R fTEV AR - BB iR
HR i SRR - AREBREN NG . BRASPHT b BRI 2 (A) 4 (B) 16 (C) 3 (D) 12+

Source df SS MS F
A 3 4
Residuals b 60 5

B d

AB 6 20

Residuals [¢ 600

()23, BE 2258 » c (YBERERS/) - (A) 24 (B) 30 (C) 20 (D) 80 -
()24, EE 258 » d WBIERER S/ : (A) 120 (B) 250 (C) 80 (D) 60 -
()25 REDRE e IBEEEZ/) :(A) 08 (B) 06 (C)02 (D) 03-

20~25 (48%) & ¥ #% P.159.160




LEMHESGT

11-4 SRR E T — T RBUT T (AXB=E] <)

{778 11-2

FerEER T FRECMEAE, B T AR 0O MR RERSRTEE
MTF A FBH A -8 TEWEN AxB ZHFH » &2 % EKHE?a=.05)
(FFlTF5|5HEL » K 81 - p3ss)

B=1~q
1 b, b, b,
sm=1-n , ,
(D) | GB | .
(31)
S, 4 1 3 8
1 o 9 3 9 21
= 2
(= 836|416 |632| 1884
A | S -
) ai 5 5 19
=1p) | = 5 3|9 18
@
S, 7 11 21
3 o 3 8 19
o
lﬂi S 525421105019 96
a
i 6 2 12 20
3 5 9 17
@
s:m=1--n 61 37 52 180
- BIHEER S - WREHE:
— - ANOVA Z fiSiiEEs
SV 8§ df
A AX p-1
B B-X q-1
S/A AS-A p(n-1)
AB  AB-A-B=X (p-1)(g-1)
BS/A ABS-AB-AS+A  p(q-1)(n-1)
Total ABS-X pan-1
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LR R T

= - stEEHE
P n 9 =
(032 SO TR
A=— 7 = -1084.8
(i ) n-q 1
SeEx.
K a1 a1 .
i om i = 61° +37° +82°
B = = =1181.4
Xi) n-q 3x2
SEEx.
XI]I'.'I:I. q 2 a
{%B= T =345 +16 5+---+5I!II _12784

2 2 2 2
=B +21 +1§ +---+17 1122

. ]
&

]
n
T 1 P 3 3
ABS=>3 D (Xyp) =47 +97 8+ +97 =1326
2 ™ 1

[ TS
n g P :
(Zzzxum) (130}2
X=—1" - — 1080
X.) p-q-n Sx2x3
Mg~ B ANOVA EFE
SV SS df MS F
A(EimOEE) 48 1 48 103
B(-F[EfHEY¥) 1014 2 507 1341*
SA(ERIZR) 372 8 465
AB(FZH{ER) 422 2 211 5.18%

BS/A(FEE) 604 16 378
Total(88%E) 246 29
tpc::_D 5

F.;sfz.laj =3.63
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